

# 全方位满足群众精神文化需求

## 新时代文明实践中心联合郑州文化馆开展“为祖国唱首歌”活动

本报讯 9月17日,郑东新区新时代文明实践中心和郑州文化馆共同推出“为祖国唱首歌”文明实践主题活动。

活动严格落实防疫消杀、扫码测温等防控措施。活动以“为祖国唱首歌”为主题,旨在通过普及红歌的歌唱技巧,带动群众传唱红歌,激发爱党爱国情怀。郑州文化馆馆长李桂玲、创研部等部门文化志愿者,郑东新区新时代文明实践中心的社会工作者及辖区党员、文艺工作者、群众参加活动。“首先要找准歌曲的音准、节奏和旋律。”文化志愿者赵敏以《歌唱祖国》为例,向群众详细讲解红歌的歌唱技巧,带领群众反复

练习发声,教群众一起学唱《歌唱祖国》,引导群众发现红歌之美。在文化志愿者的指导下,党员群众共同唱响《歌唱祖国》。李桂玲表示,希望大家把学到的曲目传唱给身边的人,把爱党爱国的情感用歌声表达出来。“为祖国唱首歌”活动还将走进辖区新时代文明实践所(站)。

以文化人、以文育人。郑东新区新时代文明实践中心将充分利用好文化资源,广泛开展群众乐于参与、便于参与的文化活动,切实满足群众多样化精神文化需要。

记者 王阳 通讯员 薛宝玉 文/图



### 街道风采

#### 商都路办事处

#### 凝聚志愿者力量 助力疫苗接种

本报讯 “请打疫苗的群众到这边填表登记”“麻烦请您出示一下身份证”“请核对一下个人信息是否正确并签字确认”“接种疫苗后需要留观30分钟才能离开”“止血棉签请丢进黄色垃圾桶”……在商都路辖区各个新冠疫苗接种点,总有一群身穿红马甲的身影,协助现场工作人员对前来接种的居民进行现场引导、信息登记、维护秩序。



接种新冠疫苗是当前疫情防控工作的一项重要举措,也是防止感染、阻断疫情传播的最有效手段。为进一步做好新冠疫苗接种工作,构建更加坚实的免疫屏障,近日,商都路办事处组织文明办广泛动员,招募辖区群众参加志愿者行动,充分发挥志愿者先锋模范作用,共同助力新冠疫苗接种工作。

在疫苗接种现场,志愿者们积极参与到疫苗接种志愿服务活动中,为前来接种疫苗的居民群众进行引导,提供扫码登记

信息、核对身份信息、引导群众按流程排队接种等志愿服务工作。协助工作看似简单,实则需要耐心和细心。志愿者们分工明确,在接种队伍中忙碌地穿梭着,耐心为每一位群众服务,协助维护现场秩序,为居民答疑解惑,引导大家有序完成疫苗接种的各项流程,让疫苗接种过程更加有序、更加快捷。

记者 王阳 通讯员 史丽娟 文/图

#### 白沙镇

#### 怀揣真情走访 贴心服务帮企

本报讯 为全面贯彻落实“万人助万企”相关决策部署,进一步优化营商环境,切实做好企业服务工作,9月17日上午,白沙镇党委委员、副镇长衡九莲分别到郑州市郑汴水务有限公司、河南万盛混凝土有限公司两家企业进行面对面对接、一对一走访。



深入企业一线,全方位了解企业受灾情况和复工复产情况及复工复产后企业发展遇到的堵点、痛点、难点,宣传介绍了开展“万人助万企”活动的目的、意义及有关政策措施,对郑州市郑汴水务有限公司积极复工复产,确保白沙镇群众日常生活用水供应的行为给予肯定。两家企业负责人对镇党委、政府关于灾后重建给予企业的帮扶表示感谢。

衡九莲表示,白沙镇将严格按照“万人助万企”实施方案列出企业问题清单,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,细化帮扶工作台账,切实做到真

联真帮真见效。我们会始终坚持“有求必应、无事不扰”,积极作为、靠前服务,当好联络员、宣传员、指导员,认真答疑解惑,积极协调解决企业合理诉求,切实打造“亲”“清”政商关系,深入推动优化营商环境,为企业发展保驾护航,为白沙镇经济社会高质量发展提供坚强保障。

记者 王阳 通讯员 马伟超 文/图

#### 豫兴路办事处

#### 表彰疫情防控大学生志愿者

本报讯 为进一步激励辖区广大志愿者在新冠肺炎疫情防控志愿服务中做出的贡献,日前,豫兴路办事处在常白村召开大学生志愿者表彰大会,并为常白村的大学生志愿者颁发荣誉证书。

常白村村支部书记白东伟在大学生志愿者表彰大会上,为大学生志愿者颁发了荣誉证书、双肩包纪念品,感谢他们在引导群众开展核酸检测采样、维护好核酸检测现场秩序、积极宣传防疫知识并严格落实扫码测温中的努力与奉献,他们用实际行动诠释了无私的志愿服务精神,展现了新时代志愿者昂扬向上的精神风貌。

一名领取证书的志愿者说:“疫情袭来,头顶烈日,在疫情防控卡点一站就是8个小时,这份工作虽然很辛苦,但是让我明白了什么是责任和担当,感谢组织的



鼓励,这张证书我会珍藏一辈子,今后我会更加义不容辞,为社会贡献自己的力量。”截至目前,豫兴路办事处已经为辖区800余名疫情防控志愿者颁发了荣誉证书,并号召全社会有“志愿之心”的人加入到这个队伍中来,向社会传递正能量。

记者 王阳 通讯员 丁冬 文/图

#### 龙子湖街道办事处

#### 皮影戏里庆中秋

本报讯 “社区开展的皮影戏活动让我感受到了中国传统文化的魅力和一堂生动的爱国主义教育课,既新颖又有趣!”9月17日晚,龙子湖街道办事处明德街社区特邀河南精灵梦皮影艺术团开展“浓情中秋·阖家欢乐”为主题的皮影体验活动。



活动中,老师首先从皮影戏的来源、道具制作、曲目创作等方面介绍了传统皮影艺术,让现场观众对皮影艺术有了新的了解。随后,皮影戏正式开演。工作人员贴近幕布熟练地摆弄皮影道具,活灵活现的人物展现、扣人心弦的剧情表演、惟妙惟肖的语言模仿,《新小萝卜头》《嫦娥奔月》《金色的鱼钩》《众志成城抗疫情》一一展出,从红色信仰的力量到古老的神话传说;从长征途中红军战士忠于革命、舍己为人的崇高品格到疫情期间全国人民抗疫前行的感人故事,现场观众看得津津有味,精彩之处不禁鼓掌欢呼。皮影戏结束后,工作人员邀请孩子们一起体验表

演皮影戏的乐趣,他们手里操控着皮影角色,感受着非遗皮影的文化魅力,沉浸在这场文化盛宴之中。

此次皮影体验秀将红色经典和千年沉淀的皮影艺术相结合,将血肉融入皮影人物,将精神注入演绎姿态,在中秋节为辖区居民献上了一场视觉盛宴,同时引导大家传承红色基因,增强了对故土家园、民族文化的归属感、尊严感和荣誉感。

记者 王阳 通讯员 李杰 文/图